编辑:孟柯 版式:何仲碧 校对:王丹

## **GUANGYUAN DAILY**

# 中国联通:

## 中国共产党第十九次全国代表大会新伸心 为十九大新闻报道提供技术



免费WIFI服务 由中国联通提供 使用说明: 1.连接WIFI服务名 "Chinaunicom "; 2.输入您的手机号码,获取接入密码; 3.将您收到的密码填入并确定,即可使用。 4.此服务支持中国联通、中国电信和中国移动的手机号码。 Free WIFI Service provided by China Unicom Instructions: Connect to WIFI SSID "Chinaunicom".

中国共产党第十九次全国代表大会将于10月18日在北京召 开。9月8日至9月25日,大会开通记者报名注册系统,受理采访 申请。与五年前相比,十九大新闻中心工位更多、网速更快,服务 内容有多项改进创新,将为记者采访报道十九大提供必要的信息

十九大新闻中心副主任、中国记协书记处书记王冬梅女士介 绍说,十九大新闻中心在记者工位数量和信息保障水平方面都有 了很大提升,"我们的服务功能区,现在给记者提供的区域,从十 的给记者提供服务的区域。这里面设置了无线网络覆盖,还有有 线的网络传输,网络传输的网速从十八大新闻中心的一百兆增加 千兆,记者们可以充分地利用这种带宽传播他们的音频、视 频、文字、图片等各种节目。"新闻中心提供的主要服务包括:组织 新闻发布会、记者会、集体采访、个别采访和外出参观采访,提供 新闻资料服务和网络通信保障服务等。

十九大新闻中心各项网络服务能力的大幅提升,背后有联通 公司无数工程师辛勤的付出。据了解,十九大新闻中心综合通信 服务仍由中国联通提供。中国联通配备精兵强将,精心准备、保 障到位,以"匠人精神"打造"匠心网络",为新闻中心提供了两百 多个宽带端口,实现了千兆桌面、千兆wifi。



两会、党代会、大阅兵 APEC、一带一路、G20..... 一路走来,对中国联通来说,通信重保是责任,更是使命

联通重保,匠心品质。重要时刻,从不缺席!

## 庆祝第33个教师节·优秀教师事远选益●

2.Input your mobile phone number to get password.

4.Mobile phone of Chinaunicom, China Telecom and China

Fill in your password received to get access.

## 春风化雨 润物无声

Mobile are all supported.

潜心教育,心无旁骛;他桃李缤纷,不惊 不喜;他教书育人——他就是剑阁县鹤 病。一学期下来,小孙的学习成绩上去 龄中学优秀教师李国飘。

25年教育教学,李国飘凭着对梦 给他所钟爱的教育事业,把一批批学 生送到理想的彼岸,他的笑容催开了 事业之花的灿烂, 绽放了精彩的教育 人生。

## 倾心育人 润泽学生心田

"爱心是伟大的,是教师的天赋,是开 启孩子心灵之门的钥匙。"这是李国飘教 书育人的信念

学生小孙是年级典型的学困生,从 小情绪激亢,不服从管教。李国飘了解

励他。在小孙与其他同学发生矛盾不服 他任劳任怨,不计得失;他爱岗敬 从管教时,他主动找到小孙沟通,还主动 鼓励中,逐步医治小孙"没人疼爱"的心 了,也开始面带笑容的融入集体中了。

"对学生性格爱好、脾气秉性、兴趣 想的执着,对教育事业的忠诚,辛勤 特长等都要充分了解,这样才有爱的基 耕耘,无私奉献,把青春和智慧奉献 础,才能更好的帮助学生成长。"李国飘

## 勤钻业务 做学者型教师

"学高为师,身正为范",25年的教育 教学中,李国飘在不断地学习中,努力使 自己的思想觉悟、理论水平、业务能力都 得到较快的提高,以期更好的教育学生。

在教学实践中,李国飘积极学习、实

知,培养学生自主探究能力和合作精神。 积极参加各种教研活动,承担各类教学公 与教学,李国飘于1994年、2006年被

堂教学艺术,广泛地阅读教育教学杂志、2008年被具教育局评为模范教师, 教学专著。为了求得鲜活的教学经验, 2015年被市教育局评为骨干教师。在教 不仅拜同校的教师为师,还积极争取外 学同时,撰写论文多篇并在国家级、 出学习的机会,如今又把学习转移到了 省级、市级刊物上发表。

正是凭着这样一种勤奋好学的精 神,李国飘现在已形成了深受学生欢迎 "生动活泼、重点突出、注重积累、培养迁 移"的教学特点。

## 孜孜不倦 演绎精彩人生

一分耕耘,一分收获,在李国飘25 师。

情况后, 就经常找他谈心, 处处关心、鼓 践《新课程标准》, 注重引导学生探求新 年的教学工作中,就当过 18 年的班主 任。人生因奉献而精彩,经过勤于专研 县委县政府评为优秀教师,2000年被县 教育学会评为"科研先进个人" 多年的教学实践中,他刻苦钻研课 年被县委县政府评为"模范班主任",

> 25年来,李国飘以满腔热情、踏实认 真作为教书育人的行动准则。在今后的 工作中,他将以对教育教学那份永远不 变的热情,全方面提高自己综合素质,并 将以对每一名学生发自内心的喜爱,对 教育事业那份由衷的热爱,努力成长为 一名家长和学生满意的优秀的人民教

## 让广元孩子在家门口享受到更优质教育

## 如何让小学数学教学"活"起来

中不能一切都按部就班,而必须采取适应的策 略,方能让教学"活"起来,充满生命力。

新课改时期的数学教育更加注重教学的趣 味性与有效性,以及学生实践能力、探究能力与 自主学习能力的培养。这样的教学方式不仅增 添了课堂学习乐趣,也培养了学生自主探究能 巧妙提问,促进学生对知识的理解 力和创新能力。

#### 创设情境,增强学生探究性学习的积极性 创设问题情境,就是把学生引入一种与问

题有关的情境过程,通过问题情景的创设,使学 生明确探究目标,给思维以方向;同时产生强烈 的探究欲望,给思维以动力。

如,教学"分一分"时,教师引导学生从整理 文具与学具入手提出问题:"哪些东西放在学具 盒里?哪些东西放在文具盒里?"这样设计比较 符合低年级刚入学学生的好奇心,他们愿意动 手摆弄进行分类。再如,教学"三角形的内角 和"时,教师让学生说出三角形的任意两个角的 度数,教师马上准确无误地说出第三个角的度 数,"老师连看也没有看到我的这个三角形,怎 么就知道第三个角的度数?"学生心中充满好奇 和疑问,都想知道老师有什么"法宝",这样就激 发起学生的探究欲望,从而主动参与到探究活 动之中

课堂上要给学生自由探究的时间和空间, 鼓励学生大胆猜想质疑,去创造出新的数学知

要想彻底理解数学原理,就应该知道其来 教学是一门艺术。作为教师,在教学过程 龙去脉,也就是推导过程,所以,教师在教学 过程中, 要着重教授学生知识的推导过程, 而 不是果断地给出结论,要回答为什么是这样, 这样的结论是怎样得出的, 教师一定要向学生 展示说明这个过程, 讲解要简单通俗, 饶有趣

问题的提出是衡量一个人创造性与数学能 力的重要评判标准,有效地提出问题不仅是一 种有效的教学方法,也是改进学生解决数学问 题能力的手段,从而促进学生对知识本身的理 解,增强创新能力、实践能力。那么,应该运用 怎样的策略提出高明的问题呢?

通过比较统一数学原理在不同情境内的应 用,比较不同定义、不同规律之间的差异,比较 相互矛盾的证明和理论,从而发现并提出问 题。观察特殊数学题目,从中总结出一般规律, 设想这个规律能否扩大到一般领域, 还是只适 用于特殊情况,怎样才能扩展到一般领域呢? 在一般条件下能够运用的原理和知识, 在极端 条件下还会成立吗? 如果出现新的问题该怎样 处理? 从正面能理解的问题, 放到反面还会成 立吗? 同样的一个结论, 如果条件改变, 还会

#### 合作交流,达到取长补短之目的 合作交流是让学生在自主探究的基础上,

以学习小组为单位充分展示自己的思维进行交 用",将导致所学知识与实际生活相互脱节。 识,让学生在质疑、解疑的过程中培养探究能 流,达到取长补短之目的。例如:在教学"三

角形面积"时,笔者出示了三个形状各异的三 让学生学会运用数学知识来认识周围事物,解 角形,有直角三角形,锐角三角形,钝角三角 形。问学生:"同学们,老师说这些三角形的 面积都是相等的, 你们同意吗?" 学生有的 说: "不同意。" 有的说: "同意。" 笔者又问: "为什么?" 学生纷纷举手阐明理由, 有一个学 生说: "三角形的形状大小不一, 面积肯定不 相等。"又有一个学生说:"我用数格子的方法数了数,面积是相等的。"……同学们七嘴八 舌地发表着自己的见解。接着笔者又问:"那 你们能不能猜想一下,这些三角形的面积与它 们各自的底和高到底会有什么关系呢。我们能 实际生活相沟通的桥梁。 用什么方法去证明一下呢?请同学们几人一组 互相讨论,然后用你们自己的办法去证明。" 学生互相讨论动手操作, 通过剪、拼、量等方 成主动探索、合作探索,提高了学生的表达能 力和与他人合作的能力 勤于实践,增强解决实际问题的能力

程。教师设计练习时要设计一些开放性的题

目,学生通过运用知识解决问题,巩固掌握知 识,提高数学应用意识及实践能力。 我们常说"学以致用", 学生学习数学的 关键是要使学生知道如何运用数学的方法自觉 的、有意识的认识和理解周围的事物, 处理有 关的活动。因此,在教学活动中如果"只学不

决日常生活中的数学问题, 使学生的实践能力 得到培养, 创新思维得到发展 在学习平行线时,课前,笔者先让学生观

察教室里哪些物体的边是平行的,还可以从生 活实际中找出具有平行的物体, 如课桌的左右 两边, 黑板的上下两边、左右两边, 双杠的两 条杠子, 笔直的马路两边等, 让学生感知具有 平行线物体给人们带来的美。通过观察, 让学 生总结平行线的概念。这样不仅形象直观地帮 助学生学习和掌握了知识、从而架起了数学与

## 合理评价,增强学生主动发展的动力

评价的主要目的在于促进学生主体性的发 展, 增强学生主动发展的动力, 提高主动发展 法,各自有了结论,交流汇报,得出了三角形 的能力。因此,教师在课堂上要重视对学生进 的面积公式。这一过程学生从被动接受知识变 行独立研究、合作交流、实践运用等学习活动 中表现出的自主性、主动性、独创性等进行评 价: 引导学生对探究学习的活动过程进行反 思,使学生从中获得积极的情感体验及掌握探 "解决问题"的过程,仍然是一个探究过 究学习的方法和策略,并对数学思想方法和学 习策略有所感悟, 自觉地将思维指向数学思想 方法和学习策略上, 以提高主动获取知识、解决 问题的能力

在小学数学教学中,教师要不断总结实践 经验,鼓励学生自主探索,对学生提出的问题进 行思考和总结,积极听取学生意见,从而总结出 更多的方法和策略促进教学活动的有效进 行。只有这样,才能让小学数学课堂教学更 在日常生活中,要加强学生应用能力的培养, 有生气,也才能达到预定的目标。

## 马鹿镇

## "三举措"推进正风肃纪常态化

为进一步推动正风肃纪常态化、长 效化,积极构建风清气正、崇廉尚实、干 事创业、遵纪守法的良好政治生态,青 川县马鹿镇采取三举措狠抓正风肃纪 工作。

按照"坚持、巩固、深化、拓展"的要求, 进一步加大对中央八项规定、省委十项 规定、市委六个带头和县委八条要求的 现奖惩。

学习教育宣传力度。

领导干部要率先垂范,从大局出发 讲政治,从规范出发讲纪律,从党员干 部和公职人员身份出发讲服从。克服 厌倦情绪,不搞一阵风,做到正风肃纪 经堂性 堂态化

镇纪委要组织行风政风评议员不 定时明察暗访各办所、村社,并严格兑 (白忠小)

## 小学班主任工作经验点滴谈

广元市昭化区实验小学 仲春萍

## 构建和谐的班级体

处,是构建和谐班级的基础。学生是一个 期发挥效力。 班级形成的主体,一个班级就是一个小小 的社会,在每天的学习生活中,学生必须学 班主任要不断提高自身素质 会与他人相处。

不同的学生长时间地相处,难免会有矛盾 做好班级各项工作必须加强自身建设. 发生。笔者发现,同学之间产生矛盾的起 自身建设的关键是提高自身素质,树立 因一般都很小,只是当事人双方觉得自己 权威。这种权威不同于上下级之间形成 不能吃亏,才将事态发展的比较严重。所 的行政权力,而是班主任知识丰富、能 以,在处理此类事情时,先想办法让事件双 力超众、人格高尚,从而在学生心目中 方都冷静下来,再分别实事求是地诉说事 树立起的使人敬服的声誉和威望、它是 情的经过,如果还不能说清缘由,再找现场 做好班主任工作的无形资本。这正是班 目击者来询问,有了充分的证据后可以从 主任权威产生的前提。如果班主任能够 容地判定双方的对错与责任,这样大家都 通过他的智慧和才干在学生心目中树立 能接受,容易化解双方矛盾。

## 实行学生自我管理

的不足,可以提高他们自我教育的能力。

我服务,行为自律的需要。引导自我管理 过渡。

首先要强化自我管理的意识。教师要加强 对小学生生活学习独立性的宣传教育,让 班主任是一个班集体的组织者、引导 他们明白"自己的事自己做"。在目前的小 者和教育者,是学校实施教育教学工作的 学教育中,正式的课堂教学一般不包含培 主力军,是架起学生、家长、科任教师之间 养自我管理能力的要求,于是,丰富多彩的 的桥梁,因而在学校工作中扮演着非常重 课外活动就成了培养自我管理能力的重要 要的角色。怎样才能做好小学班主任工作 渠道。首先要制订严密的活动计划,其次 要充分调动学生活动的积极性,教师只能 给予学生一定指导,而不能一手包办整个 活动,而且还应该尽量使每一位学生都得 构建和谐的班级体,是顺利推进班级 到锻炼的机会。最后要重视对活动结果的 各项工作的前提。而学生之间能否和睦相 评价。强调其活动的深远意义,致使其长

## 班主任,首先是教师,而教师是知

班级是一个大家庭,几十个性格脾气 识的传播者,是智慧的化身。班主任要 起这种权威, 那么他在工作中就能起到 "不令而行"的效果。

作为一名班主任,应该认真抓好班级 自我管理是小学生自我教育的一个重 管理工作,充分发扬民主,让全体学生积极 要因素,它弥补了集体教学模式中管理上 参与管理,千方百计调动他们的积极性和创 造性,培养他们独立自主的精神和自我管理 自我管理的直接动力来源于小学生自 的能力,逐步完成由教师管理向学生管理的

0839-3307336

-本报地址:四川省广元市万缘新区广元传媒中心 - 广告发行都:3307336 - 邮政编码:628017 - 本报常年法律顾问 李登昪 - 电话:13060160839 - 全年订价:292.00元 - 广告许可证:川工商广许字007 - 订阅处:各地邮政局(所) - 四川海天文化公司印务中心承印 -